
Ata da Reunião Extraordinária da
Comissão Municipal de Religiões de Matriz

Africana

Data: 11/03/2024
Horário: 19h30
Local: Tapera Pai Joaquim de Angola, Avenida dos Indaiás, 52, Santa Mônica, Araras, SP

Presentes:
- Eduardo Leite
- Ana Leão
- Fernando Anísio Leão
- Rita de Cássia Machado Rodrigues
- Osvaldo Rodrigues
- Luiz Remédio Neto
- Inês Santos Souza
Justificaram:
-Raphael Machado
-Renata Barini
-Sandra Gonçalves

Pauta:
1. Apresentação do evento do dia 21 de março de 2024: Casas a serem homenageadas,
cerimonial
2. Preparação do Seminário Matrizes Africanas: Lutas, Resistência e Sobrevivência.
3. Outros assuntos.

Abrindo a Reunião , o presidente da Comissão, Eduardo Leite, deu as boas vindas a todos.
Na sequência falou sobre o dia 21 de março de 2024, quando será comemorado na Câmara
Municipal de Araras o Dia Nacional das Tradições de Raízes de Matrizes Africanas e
Nações do Candomblé, em sessão solene às 19 horas. Foi explanado que será feita a
abertura com Louvação a Orixá Exu por conta do Ilê Axé Ofá Inan e execução do Hino da
Umbanda pela Tapera Pai Joaquim de Angola.
Foi escolhido mãe Rita para falar em nome das casas de Umbanda e o Pai Vanerson para
falar em nome das casas de Candomblé.
Mãe Rita de Cássia Machado Rodrigues ressaltou a importância da participação da maior
quantidade de filhos de fé das casas nos eventos, para marcarmos presença e mostrarmos
nossa força para as autoridades locais.
Na sequência o presidente falou sobre o seminário que acontecerá no dia 11 de maio de
2024, na câmara municipal de Araras, que foi feito convite à Vereadora Filipa Brunelli, de
Araraquara. Foi sugerido que seja feito convite à algum advogado de nosso município para
que participe do seminário, falando sobre os direitos humanos, sobre os direitos das
religiões de Matriz Africana dentro de um estado Laico.



Foi falado também sobre a importância de realizarmos outros eventos, independente de
datas, para divulgar, principalmente, nossa cultura.
Nada mais havendo a tratar, o presidente deu por encerrada a reunião e solicitou que fosse
lavrada a presente ata.

__________________________
Eduardo Leite
Presidente da Comissão Municipal de Religiões de Matriz Africana


